
1 
 

Ata da Centésima Trigésima Sétima Sessão Ordinária 

 

Ata da Centésima Trigésima Sétima Sessão Ordinária, do Quarto ano 

Legislativo da Sexta Legislatura, da Câmara Municipal de Alto Paraíso–RO, 

realizada aos vinte e oito dias do mês de Junho do ano de dois mil e dezesseis, 

às nove horas, no Plenário da Câmara Municipal, sob a Presidência do 

Vereador, Paulo Cesar Bergantin – SD. Compareceram ainda a este ato, os 

Senhores Vereadores: Aparecido Antônio Machado – PP; Aparecido Vieira 

Lopes – SD; Fabiano Reges Fernandes – PSD; Geroaldo Ramos da Silva – 

PMDB; João Maria dos Santos – PRB; José Oliveira de Lima – PMDB; José 

Pereira de Oliveira – SD; Juvenil Santos Sena – PSDB; Marcos Froes Pereira – 

PTN. Faltou a este ato o senhor Vereador Nelson Dias Fonseca-PMDB. Após 

constatar a existência do quórum regimental, o Senhor Presidente roga a 

benção de Deus sobre os trabalhos e declara aberta a Sessão e convida o 

Vereador Marcos Froes Pereira – PTN para assumir interinamente como 

Primeiro Secretário da Mesa e o Senhor Vereador João Maria dos Santos – 

PRB para assumir interinamente como Segundo Secretário da Mesa e a fazer a 

leitura de um versículo da bíblia. Logo após o Senhor Presidente solicita ao 

Primeiro Secretário da Mesa que proceda com a leitura da Ata Centésima 

Trigésima Sexta Sessão Ordinária que colocada em votação com o pedido de 

retificação do Senhor Vereador José Oliveira de Lima ficou aprovada por 

unanimidade. Em seguida solicita ao Primeiro Secretário da Mesa que proceda 

com a leitura do Material de expediente que constou de: Oficio N° 032, 

034,035/GPMAL/2016, ambos de autoria do Executivo Municipal; Projeto de Lei 

N° 1.412/2016, de autoria do Executivo Municipal; Projeto de Lei N° 

1.400/2016, de autoria do Vereador Juvenil Santos Sena - PSDB; Projetos de 

Lei N° 1.401/2016 de autoria do Vereador Fabiano Reges Fernandes - PSD; 

Projeto de Lei N° 1402/2016, de autoria do Vereador Geroaldo Ramos Silva – 

PMDB; Projeto de Emenda a Lei Orgânica N° 007/2016, de autoria do Vereador 

Juvenil Santos Sena – PSDB; Requerimento N° 006/2016, de autoria do 

Vereador Geroaldo Ramos Silva – PMDB; Comunicado N° CM051536/2016, de 

autoria do Ministério da Educação. Logo após o Senhor Presidente passa 

aos Oradores inscritos ao Pequeno Expediente. Primeiro Orador Vereador 

Aparecido Vieira Lopes – SD. Apresenta cumprimentos aos Membros da 

Mesa Diretora, aos seus Pares e público que assiste. Fala que esteve em 

reunião com o Prefeito e o Senhor Secretário de Obras Valerin Maia 

deliberando assuntos referentes a obra de patrolamento das estradas do 

município. Pede aos demais vereadores que fiquem atentos com o trabalho de 

patrolamento nas linhas e encerra dizendo que solicitou ainda ao Prefeito que 

seja colocada proteção para escurecer os vidros das janelas da recepção do 

Hospital. Segundo Orador Vereador Juvenil Santos Sena – PSDB. 

Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e 

público presente. Fala da visita do Deputado Jesuíno no município e do 
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interesse em conseguir recurso para a construção de uma delegacia no 

município. Agradece o Presidente por ter atendido seu pedido de que fosse 

realizada a Sessão Extraordinária para aprovação do Projeto de Lei que visa a 

construção das quadras poliesportivas nas Linhas C-100 e C-80. Agradece 

também os Nobres Vereadores que puderam estar presentes na referida 

sessão e aos demais que infelizmente não estiveram presentes por motivos de 

terem sido convocados em curto prazo e por residirem na zona rural. Fala dos 

projetos de sua autoria que serão votados e pede o apoio de todos. Diz que 

não poderá aguardar a votação, pois terá que se ausentar da sessão por 

motivo de ter que se deslocar a Porto Velho para reunião com o Deputado 

Jesuíno. Finaliza pedindo desculpas pelo acontecimento na sessão anterior em 

que admite ter desrespeitado o Senhor Vereador Marcos Froes Pereira por ter 

mencionado a mãe do mesmo em determinado momento. Não havendo mais 

Oradores inscritos para o Pequeno Expediente, o Senhor Presidente 

passa aos Oradores inscritos ao Grande Expediente. Primeiro Orador 

Vereador Aparecido Vieira Lopes - SD. O Orador parabeniza a Emater pelo 

Dia de Campo realizado na Linha C-80, e aos comerciantes do município pela 

contribuição para a realização do evento. Fala que é importante o incentivo 

para o cultivo de café na região. Finaliza dizendo sobre a necessidade de um 

caminhão pipa para a continuação dos trabalhos de recuperação das estradas. 

Segundo Orador Vereador Marcos Froes Pereira- PTN. Apresenta 

cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e público que 

assiste. O Orador reafirma a importância do caminhão pipa para a obra de 

patrolamento das estradas do município e fala da falta de competência do 

Secretário de Obras. Ressalta as dificuldades da população que reside em 

áreas cujas às ruas não possuem asfalto e também nas linhas do município, 

face ao intenso período de estiagem e intensa poeira que se acumula. Diz que 

não concorda com a administração atual Prefeito do município e que todos os 

Vereadores tem cobrado para que sejam atendidos os anseios da população. 

Parabeniza os funcionários do hospital que se preocupam com a população. 

Terceiro Orador Vereador Juvenil Santos Sena -  PSDB. O Orador fala da 

decepção com o Governador, em relação ao atraso na obra de operação Tapa 

Buraco. Relata que no mandato do Governador Ivo Cassol a agricultura no 

Município estava em um período favorável. Ressalta que reconhece o trabalho 

do Governador Confúcio, porém diz que o mesmo tem deixado muito a desejar 

em relação ao município. Conclui dizendo de sua indignação referente à taxa 

de sepultamento do município e convida os Vereadores a fazerem uma 

emenda na Lei no intuito de isentar de pagamento à população de baixa renda. 

Quarto Orador Vereador Aparecido Antônio Machado – PP. Apresenta 

cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e público que 

assiste. O Orador diz que é lamentável a situação do município com a falta de 

administração do Prefeito e que está na hora de eleger um prefeito que faça 

um bom trabalho. Quinto Orador Vereador Geroaldo Ramos Silva- PMDB. 

Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e 



3 
 

público presente. Fala que o município ao invés de progredir tem regredido e 

que a atual situação política e econômica do País não é favorável. Ressalta 

que irá a Porto Velho para falar com o Governador a fim de conseguir 

melhorias para o município. Agradece a Deus pela oportunidade de trabalhar 

em favor da população e finaliza dizendo que anseia por uma reunião de êxito 

junto ao Governador do Estado. Sexto Orador Vereador José Oliveira de 

Lima - PMDB. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos 

seus Pares e público que assiste. O Orador lamenta o falecimento do Senhor 

Adriano, que durante anos trabalhou como Servidor Público do Município. 

Menciona a necessidade de caminhão pipa para a realização das obras nas 

linhas. Pede desculpas pela sua ausência na Sessão Extraordinária, pois se 

encontrava com problemas de saúde. Fala que esse mandato corrente está 

sendo considerado um dos piores mandatos, e que devem estar cientes de que 

o próximo prefeito também terá dificuldades na administração. O Orador 

concede aparte em seu discurso ao Presidente da Câmara que diz que em sua 

opinião o município não necessitaria de contar com onze vereadores, mas sim 

com um numero de nove Vereadores que seria o ideal. Volta a Palavra ao 

Orador que diz que o Presidente tem seu apoio num possível projeto visando a 

redução do numero de vagas. O Orador diz que será necessário um reajuste 

nas contas públicas e um bom planejamento. Fala da necessidade de 

incentivar a agricultura do município e finaliza parabenizando a Policia Militar 

pelo ótimo trabalho que tem feito no município. Não havendo mais Oradores 

inscritos, o senhor Presidente coloca em votação ao plenário o Oficio n° 

006/2016 de autoria do Vereador Geroaldo Ramos Silva que solicita regime 

especial de votação ao projeto de Lei nº 1.402, ficando aprovado por 

unanimidade. O senhor Presidente coloca em votação ao plenário o oficio n° 

032/2016 de autoria do Executivo Municipal que solicita regime especial de 

votação ao Projeto de Lei 1.412, fica aprovado por unanimidade. Neste 

momento o Senhor Presidente suspende a sessão por quinze minutos para 

parecer da comissão conjunta aos projetos. Retornando aos trabalhos o 

Senhor Presidente coloca a tribuna a disposição dos oradores inscritos para 

discussão dos projetos. Não havendo oradores inscritos, o Senhor Presidente 

coloca em votação ao plenário o Projeto de Emenda a Lei Orgânica n° 

007/2016 de autoria do Vereador Juvenil Santos Sena, ficando aprovado por 

nove votos favoráveis e nenhum voto contrario. Em seguida o Senhor 

Presidente coloca em primeira votação o Projeto de Lei n° 1400/2016, ficando 

aprovado por nove votos favoráveis e nenhum voto contrário. Por questão de 

ordem o Vereador José Oliveira de Lima – PMDB pede a dispensa da segunda 

votação do referido projeto, ficando aprovado por unanimidade. O senhor 

Presidente coloca em primeira votação o Projeto de Lei n° 1401/2016, que ficou 

aprovado por nove votos favoráveis e nenhum voto contrário. Por questão de 

ordem o Vereador Juvenil Santos Sena- PSDB pede a dispensa da segunda 

votação do referido projeto. O Senhor Presidente coloca o pedido de dispensa 

do Vereador Juvenil Santos Sena – PSDB que ficou aprovado por 
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unanimidade. O senhor Presidente coloca em primeira votação o Projeto de Lei 

n° 1402/2016, ficando aprovado por nove votos favoráveis e nenhum voto 

contrário. Por questão de ordem o Vereador Fabiano Reges Fernandes – PSD 

pede a dispensa da segunda votação do referido projeto, que ficou aprovado 

por unanimidade.  O senhor Presidente coloca em primeira votação o Projeto 

de Lei n° 1412/2016, ficando aprovado por nove votos favoráveis e nenhum 

voto contrario. Por questão de ordem o Vereador Geroaldo Ramos Silva - 

PMDB solicita a dispensa da segunda votação do referido projeto, ficando 

aprovado por unanimidade. Neste momento o Senhor Presidente coloca a 

Tribuna a disposição para Esclarecimentos Pessoais. Primeiro Orador 

Vereador Juvenil Santos Sena -  PSDB. Agradece aos nobres Vereadores 

pelo voto favorável nos projetos de sua autoria. Diz que devem tonar publico a 

informação sobre o projeto que dispõe a isenção da taxa para concursos 

públicos para desempregados. Segundo Orador Vereador Geroaldo Ramos 

Silva – PMDB. Justifica sua ausência na ultima Sessão Extraordinária e pede 

desculpas por não ter comparecido. Agradece aos nobres Vereadores pelo 

apoio e voto no projeto de sua autoria. E não havendo Oradores e nada mais a 

ser deliberado, o senhor Presidente declara encerrada a Sessão, agradecendo 

a presença de todos, e deseja um ótimo recesso. Solicita ainda a mim, Primeiro 

Secretário da Mesa para lavrar á presente Ata que lida e achada conforme 

segue assinada por mim e demais Membros da Mesa Diretora. 

 

 


